



聚焦十五运会



十五运会实现100%绿电驱动点燃开幕式火炬

新华社广州11月10日电 在9日晚举行的第十五届全国运动会开幕式上,一场融合科技与绿色的点火仪式惊艳亮相。巨大的“水舞台”上,三位火炬手踏浪而来、拾级而上。在主火炬塔被点燃的瞬间,映入观众眼帘的不是真实的火焰,而是由电光水雾系统模拟的“科技火焰”。

记者从广东电网广州供电局获悉,主火炬持续“熊熊燃烧”的能量,来自分布式光伏产生的绿电。通过南方电网设计的“源网荷储”小型智能微电网,在储能装置中精准调节,实现100%绿电驱动点燃开幕式火炬。

源自可燃冰的深海之火与天上之光在岭南交汇相融,共同铸就了十五运会的“全绿”之炬。十五运会广州赛区场馆将实现100%绿电供应。预计整个赛事期间,广州奥体中心用电量达1500万千瓦时,相当于减少碳排放1.42万吨。

据初步测算,整个十五运会期间,仅广州赛区场馆将消纳绿电约8565万千瓦时,相当于减少碳排放约7.7万吨。广东电网能源投资公司一次性采购18.8万张绿证,每张绿证均具备唯一溯源编码,确保绿电从生产到消费的全链条透明可查。

为实现赛事场馆“全绿电”运行的更高目标,广东电网广州供电局系统整合了建筑光伏、绿电绿证交易等多种路径。源自云南、广西以及广州从化、南沙的清洁电力汇聚融合,共同为粤港澳大湾区注入稳定可靠的“绿色动能”。一条串联起青海、云南、广东等地的光能绿色电力通道,以绿电绿证为桥梁,实现了跨区域的协同保障。



11月10日,宁夏队选手孙华义、冯昌龙、魏超凡在团体赛男子三人徒手对练比赛中。最终,宁夏队获得总分第六名。当日,第十五届全国运动会武术套路团体比赛在广州举行。山东队夺得金牌,吉林队、陕西队分获银牌、铜牌。



11月10日,山东队选手马钰林在金牌赛中获胜后庆祝。他战胜江苏队选手王元涛夺得金牌。当日,第十五届全国运动会柔道项目男子60公斤级金牌赛和铜牌赛在肇庆举行。最终,山东队选手马钰林夺得金牌,江苏队选手王元涛获得银牌,北京队选手胡昊和内蒙古队选手乌日尼勒获得铜牌。



11月10日,山东队选手张展硕在男子400米自由泳决赛中。最终,他获得冠军。当日,第十五届全国运动会游泳项目男子400米自由泳决赛在深圳举行。

新华社发

新华社广州11月10日电 记者10日采访国家体育总局群体司相关负责人获悉,十五运会群众赛事活动正火热开展,生动展现了“全民全运、全运惠民”的浓厚氛围。参赛人群覆盖学生、工人、农牧民、教师、警察、个体工商户等,包含近20个民族。年龄跨度从8岁的航空模型少年到81岁的乒乓球选手,真正体现了全民参与特色。

从8岁到81岁 十五运会群众赛事掀热潮

创历史!

宁夏拳手王祥昆全运会“血战”夺牌



11月10日,冠军贵州队选手张家茂(左二),亚军内蒙古队选手马新明(左一),并列季军青海队选手杨权(右二)、宁夏队选手王祥昆(右一)在颁奖仪式上合影。当日,在深圳进行的第十五届全国运动会拳击男子51公斤级决赛中,贵州队选手张家茂战胜内蒙古队选手马新明,获得冠军。

新华社发

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 王刚 高晓刚 左鸣远)11月10日,在已经结束的第十五届全运会拳击项目男子51公斤级比赛中,宁夏拳击运动员王祥昆为宁夏代表团摘得一枚铜牌,创造了宁夏拳击项目参加历届全运会以来的历史最好成绩。

作为本届全运会宁夏代表团出征拳击项目的唯一男子选手,王祥昆的晋级之路含金量十足,每一步都闪耀着拼搏与坚韧的光芒。在八分之一决赛中,他面对河北选手张涵睿的猛烈进攻,沉着冷静,较好地掌控了

比赛节奏,在相互击打得分的过程中始终占据上风,最终以5:0的绝对优势击败对手,强势晋级。

随后的四分之一决赛,挑战再度升级。王祥昆遭遇了东道主广东队的劲敌李峰。面对心理压力、眼角受伤、客场作战等多重不利因素,他展现出过硬的意志品质,始终保持良好的进攻节奏,全场压制对手。尤其在比赛的关键第三回合,他敏锐抓住对手体能下降的时机,果断出击、连续得分,最终再次以5:0的比分强势闯入四强,并提前为宁夏代表团锁定了一枚奖牌。

夏运会

王祥昆

王祥昆